
MUNICIPIO Dl PAII-ERN,IO

VIII CIRCOSCRIZIONF

Verbal€ della seduta del 25106/2013

L'anno duemilatredicì i1 giorno ventìcinque del mese di glugno, giusta convocaTìone del Pfesidente

Marco Frasoa Polara (nota prot n. 526322 I S.o2 - C 16 del 20/06/2013), si è riunito. ìn seduta

ordinaria. nell,aula consiliare.,Libero Grassi" della vlll circoscfizione sita in via Fileti n 19, il

consiglio cìrcoscrizionale per procedere alla tfattazione dei seguenti afgomentj. iscritti all'o d.G

Ordine dei giorni 25, 27 giugno alle ore 10.30 e 1 luglio 2013 ore 10 30:

I Comunicazioni del Presìdente

2 Approvazione verbali dcLle Sedute precedenir

.ì Richiesta parere. ai sensi ai sensi dell'art 9

Regolamento Unico deiN4ercati (R U.M )
del Regolamento per il Decentramento. su

Bandiera.
7 Modifica an. 1l dcL Regolamento Interno per il funzionamenlo del Consiglio di

Circoscrizione.
8. Funzione propositiva: 'Realizzazione dl un Celltro sociale polivalente Montcpelìegrrno

destinato ; tutti I cittadini dell'Vlll Circoscrizione"a firma de1 Consigliere Valentlna

4 Richiesta parere. ai sensi dell'af 9 del Regolamento per

t-Ìnico dei Mercati Generaìi.
5 Atti lspettivi di cui all'elenco alìegato

6 Problematlca relativa alla slcurezza e aLLa pubblìca

Cassataro con prot n 78275 del l0/01i2013
9 Funzione Propositiva Progetto per la realizzazione di un

'coldstic' ife ,nst\loro ne olla\a c cocc:/ione .l

Forzinetti con prot n224513del l8/03/2013.
l0.Funzione Propositiva Creazione di "Lrn'area di libero

dell'Ottava Citcosc zione a fLrma de1 Consigliere Carlo

il Decentramento sù Regolanento

ilcolumità nella via Castellana

tornoo multidisciplinare tra i Liceì

firma del Consigliere Giuliano

scambio di meîcl' all'interno
Dones con prot n. 2863E5 del

08/04/20Ìi
t1 iunzione Propositiva Scambi culturali tra icittadini palerùitani c cittadinì pro\enlenti da

altri Paesì. recatisi ncl territorio. da dedicarsi ai bambini delle terze olassi delle scuole

medie dell'Ottava Clircoscrlzione a firma de1 Consiglicre N4ichelangelo Dl \apoli con prot

n. 429898 del 2,1/05/2011
l2 Funzione Propositiva: Realizzazione di un tomeo di pallamano tra le scuoie nedie

deLl'Ottava Circoscrizione a firma del Consigliere Davide Gentile con prot n '12995 ì del

21/A512013
1l Funzione Proposjtiva: Realizzazlone della manifestazione "Lo spoÍ informa" a firma del

Co sìgliere Giuliano Forzinetti con prot n. '13024t del 2'+/05i2013

14 Predislposizione di piano di fattibilità degli ìnterventi di ampliamenti della rete di Pubbìrca

lllumìnazione.



15. Predisposizione di piano di fattibilità degli interventi di ampliamento della distrlbuzione del
gas merano.

16. lncont[o con i] Vice Presidente Vicario del Consiglio Comunale Aw Nadia Spallitta
17. Incontro con il Dr. Gìovanni Carlo Galvano in ordine alla richiesta di parere dl cul al punto

3 delÌ O.d G
18. Incontro con 1a D.ssa Maria lVlandalà in ordine alla richiesta di parcrc dj cuj al punto ,1

dell'O d G
19. Presentazìone Prusst n 6i " Riqualilìcazione ex N{anifàttura labacchi"

, $sgi;fyy ,"

Alle ore 11.30. vista L'assenza per motivi istituzionali del Presidente Frasca Polara,lrassurneli-*'
Presidenza della seduta il Consigliere Di Napoli Michelangelo, piii anziano per voti; quindi,
assistito dal Segretario L. NIascari, Esperto Amm.vo Resp. P.O,, chiama l'appelLo al ternìine del
quale, oltre lo stesso. risultano assenti tutti gli altri, pertanto, constatata la mancanza del numero

legale, dichiara jl rinvio della seduta di un'ora aì sensi del Regolamento Quadro per 11

funzionamento dei Consigli Cìrcoscrizionali
Alle ore 12.59, vista l'assenza per motivi istìtuzionall del Presidente Frasca Polara. assume la

Presidenza della seduta il Consigliere Longo, Viceptesidente ir carica: che assistito dal

Segretario Di Matteo fomfnaso, Consigliere più giovane per età, chiama l'appello al termine deL

quale oltre gli stessi, risultano presenîi i seguenli Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di Matteo, Di
Nnpoli, Dones, Gentile, Giglio, Governale, Longo, Nlîcchiarella, Orlando, RaDdisi, e Siragusa:
consîatata la presenza del numero legale, dichìara apefta la seduta
Rediee i1 verbale ùIaria Mendola. Coll. Prol ,A.nrministrativo
tl Cà,rsigliereFi-q;;;dthiesta e ottenuta 1a parola, ricorcla che ieri 2,1 giugno è scomparso
Fmilio Colombo padre cosrituente. egli era 1'ultìmo testimone vlvente, noùché figura rilevante.
della nascita della Repubblica ìtaliana, penanto chìede ai Sigg. Consiglieri di osservare un minuto
di silenzio per commemorarlo
ll Presidente Longo accoglie ì'invito de1 Consiglier
osservare un minuto dl silenzio per commemorare
Colombo
Il Consigliere Di Napoli fa pervenire al tavolo della presidenza una funzione propositila avente per
oggetto "Creazione di una I-udoteca presso un locale Comunale dell'Ottava Circoscrizione".
Jl Presidente Longo prosegue con la trattazione del punto no I iscriito all'O.d G avente per
oggetto " Conunicazioni del Presidente'. e dà lettura ìntegrale della comunicazione dell'ufficio
Toponomastlca in relazione a dei canbiamenli di denominazìoni di diverse vie
A1le ore 13.13 entfa in aula il Consiglieri Re.

Ì1 Consigliere Dones, chiesta e ottenuta la parola. riferisce dì essere stato incaricato dal Presidente
Frîsra Polara e dal Vicepreside fe Longo a partecipare a1l'incontro tenutosi con le Attività

Produttlve, nel poneriggio del 2,1 giugno u s, presieduto dalf ingegnere Gentilucci, ove si ò

discusso del progetto P R.U.S S T.. relaziona la seduta riferendo che è conltrmato I' interesse a

procedere alla costruzione del complesso, le societàL che prenderanno paúc ai lavoli sono la

Fintecna ed il "Cruppo Vcnti" (quesi'ultima ha accettato di parlecipare alla realizzazione deì

progetto, ma essendo fallita è in liquidazione, pertanto. I'lngegnere Gentilucci ha diffidato tale
società a prendere pafte ai lavori), nel sito dove vi erano i locali dell'ex Monopolio labacchi verra

realizzato un centro comnerciale monomarca (perché tale tipo di centro connerciale esulg-dalle
leggi vigenti i materja dei Centri commerciali) ll Consigliere Dones solìe\a. a suo djre. un
problema gravissimo. Ia Fintecna Italia è proprietaria della Fincantiri. I cantleli navali. per ìa ìoro

grandezza. sono gLi unici che possono ricevere i lavori finalizzati dal P R U.S S.T NcÌ protocolìo

del 2008 si fa espLicito riferimento al P.R U S S T., nel quale la Fincantierl sl rifiutava dì pafecipare

Ìa prestigiosa lìgura dell'OnorevoÌe
alza per
Enìììio

{>r r'h?art



alle costruzioni di natura turistiche, ma adesso ha cambiato idea ed ha dato la proprìa disponibilità
a prestare la propria opera per costruire la struttura aiberghiera
Il Consigliere Dones ha notizìa che Villa lgea. strùttura alberghiera storica di grande prestigio
chiude cinque mesi l'anno a causa della insuffrcìente clientela. egli è convinto che il Consiglio
debba richiamare 1'Amministrazione e far notaie la lbrtc valenza speculatìva dell'opera. e

f ingegnere Gentìluccj ha dichjarato che 1a Flntecna rivestirà il ruolo di "cavalierc bianco" cìoòfare
da contenltore per girare i I'rnanziamenti linaiizzati all'opera, ma che la sua presenza verrà palesala
solo a cose fàtte
Il Consigliere GovernÀle fa pervenire al tavoìo.deìla presìdenza uìÌa mozione avente come oggetlo
"Controlii in via Principe di lcoldia angolo via È#lAmari"
ll Consigliere Orlando fa pervire a1 tavolo della presidenza una funzione propositiva avente per
oggctto "realizzazione della manilèstazione iljudo nelle scuolgl'.
ll Consiglio nomina scrutatori i Consiglieri Dones, Di Napoli e Ciglio su proposta del Presideùte
Longo
Il Presidente Longo invita i Capigruppo ad awicinarsì al tavolo della Presidenza per decidere

l'ordinc dci lavorì. a seguilo del quale i1 Presidente Longo chiede il prelievo del punto n. 5 iscritto
all'OdG. avente come oggetto "Atti ispettivi" e, quindi, verìllcato che non vi sono richieste

d'lnten'ento né faLvorevoÌi ne contrarie alla suddetta richiesta diprelievo. pone in votazione la stessa

Der alzata dì mano.

L'espressione de1 voto ha il seguente esito:
presenti n. 11

assenti n. 5 {Frasca Polara, Macchiarella, Siracusa, Re e Orlando)
asrenutl nessuno
fayorevoli n. I I
contran nessurto

Visto i'esito della eseguita votazione. il Presidente dichiara approvato a1l'unanimitàL deì presentì il
prelievo del punto n 5 iscritto all'O d.G
11 Consigliere Gentile congiuntalnente ai Consiglieri Covernale e Di Ilatteo propone ìl prelievo

deÌ punto n. 4 iscrltto all'O d G e avente come oggetto "rifacimento manto stradale di via Vlncenzo
Di Nlarco dalla via tsaÌdissera alla via Arimondi." Prot n252670del21l03i2013.asuafirmaed.il
Presidente Lo go verificato che non vi sono interventi né 1àvorevoli né contrari alla suddetta
richiesta di prelievo, pone in votazione la stessa per alzata di mano.

L'0spressìone del voto ha il seguente esito:
presenti n. I I
assenti n. 5 (Frasca Polara, Nlacchiarella, Siracusa, Re, Orlando)
astenuti nessuDo
favorevoli n. 1l
contr4rr ressuno

\''isto I'eslto della eseguita votazione. il Presidente Longo dichiara approvato all unanimità dei
presenti i1 prelievo della mozione n ,1 iscritto all'OdG, pertanto invìta il Consigliere Gentile.
firmatario della rnozione. a trattarla.
Il Consigliere Gentile, ringrazia il Presidente Longo per avergli dato Ia parola e. dìchiarando che

venuta meno la motivazione per 1a quale ha pr eserter{uesto atto Lrtrra Ia mozlone.
11 Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola- propone, congiLritamente ad i Consiglieri
,A.lesi e Dones, il prelievo della mozìone no 6 iscritto all'O d G., avente come oggetto "coìlocazione
specchio parabolico nel tratto lnìziale delÌa vìa Angiò', Prot. n 262231 del 29i03/2013, di cui e

firmatario; pertanto il Presidente Longo chiede il prelìevo no 6 iscfiito all'O d G e. verifìcato che



non vi sono inter,,enti né in favore né contlari alla richiesta di prelievo, pone la stessa in votazione

per alzata di mano

I q.pre.s:ore del \oto ha il ceg-erlc esilo

presenti n. l0
Ir*",i ù. 6 (Frasca Polara, Gentile, Macchiarella, Siracusa' Re' Orlando)

astenutl nessullo
favorevoli n. 10

contrati nessuro

Visio , eqito de la eseguira rorazione. tl Pfesidente Longo drcl-'ara.apprw,ìro dll un'lnìfl;to cej

oresenr. il preliero derla rloziore no o 'itìt" tlLóic li -Lt' t't J^ r' 
'n*:- 

i C^ r t"'"''c

íiì".ìtfi""" îi l"poli, ringrazia il Presidente Longo per avergli daÌo.la paÎola e' illustra la

mozioneno6 iscritto all'OdG appena prelevato' e' fa noiare che essaè datata 29/01 us quindi

;;;;;;; i" s,ta opinione è giunto-il momento di trattarla' anche perché essa nveste un carattere

;;#;'d"d;""il;à-,r.ngi-o J unu 
"iu 'olto 

particolare' 
"" 

o:3n-": :^"]lÎ 
stretta. ma anche per

la sua destinazione. dato che e posta rn prossimità di una scuola-per ciechi' ricorda' lnoltre' che

i""",;ii'#h;; ;;,ìu 'iu 
i* eia pLt"nte uno specchio parabolico che è stato toho e mai piu

sostituito. Lo specchio, owianrenle- verrebbe posto- a tutel; dei, pedoni' così da migliorare la

"l,ttii* a"i peàoni che si accingono ad attravetsale la via Angiò (che e molto stletÎa e per quesfo

";;;;"" 
posta alla vjsuale di1le vettu'e che 1a oltrepassano) alle vetture che percorrono vra

Nlontepellegrino
Perviene al tavolo delLa presidenza un

congiùntamente ai CoIlsiglieri,{lesi
.. migliore visìbilità, aggiungere

astenuti nessuúo

favorevoli n. 10

contfari nessuno

emendamento aggiuntivo a firma del Consigliere Di Napoìi

e Longo. avente per oggetto neì dispositivo dopo le paroìe

per i conducenti deì veicoli proveniellti dalia via

Nfontepellegrino '.

ll Presidente Longo, venllcato cne non vi sono richieste d'inteÍvento" dichiara chiusa la

alr""Jàì" g"""r"i"-" pone in votazione l'emendamento aggiuntivo per alzata di mano

L'espressjone del voto ha il seguente esito:

ùresenti n. 9

lffiì' 
';:. -, 

(FrascÀ Polara, Macchiarella, Siragusa' orlando' Re' Gentile e RaÌrdisi)

astenutl nessuno
tavorevoli n. 9

contrari nessuno

visto l'esito della eseguita votazione, il Presidente Longo dichiara approvato all'unanimità dei

p*,""ii f "..t-.* 
Oill'emendamento aggiuntivo quindi pone in votÎa-]:n:l.fer alzala di ano' la

orooosta di delìberazlone, o' 
"u' 

ot puit n' 6 d;11'OdG' emendata avente pcr oggetto nel

ài#.il;;;;;;orot" -iglio'" oii'itiLitÈr, aggiungere per i conducenti dei veicoliprovenlentr

dalla via MontePellegrìno"

L'espresslone del voto ha il seguente esiio

presenti ù. 10

assenti n. 6 (Frasca Polara, Macchiarelta, Siragusa, Re, Gentile e Randisi)



Visto I'esito della eseguita votazione, ii Presidente dichiara approvato all'unanimità dei presenti 1a

mozione no 6 iscdtta all'O d G appena emendata.
IlConsigliere Govemrale chlede la verifica del numerc legale
il Presidente Longo, alle ore 13.53, assistito dal Segr€tario Di Nlatteo Tommaso, Consigliere
più giovane per età. chiama l'appello al termine del quale, oltre gli stessi, rjsultano presenti i
seguenti Consiglieri: Di Napoli, Forzinetti, Giglio, Governale e Rei constatata la mancanza del
numero legale, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore a\,1iso di
convocazìone, ai sensi dell'an 13 comma 2'del Regolamento Quadro per il linzionamento dei
Consìgli Circoscrizionali

Il Segretario
Valqntina Cassafaro

iì"r.- ,:;.t::)-:-n-

Il Presidente
DiNapoli Michelaneelo
,) | t/
rUa{!tuA4/- ft //,,<

Il Vicepresidente
Marcello t.ongo ,,,

,li"'i' .1,, ,
.//-


